SO GIAO DUC VA PAO TAO KIEM TRA GIUA KY 2 NAM HOQC 2023-2024
THUA THIEN HUE MON: TOAN-Lép 10
TRUONG THPT GIA HOI Thoi gian 1am bai: 90 phut (khéng ké thoi gian phdt dé)

I. PHAN TRAC NGHIEM (GOM 35 CAU; 7,0 PIEM)

Cau 1:  Biéudd toc d6 ting truéng GDP clia Viét Nam tir ndm 2015 dén ndm 2020 v6i (%) tai x(ndm),
v6i x 1a cac ndm tir 2015 dén nam 2020 dugc cho boi bang dudi day. Ta cé » ham sb cua x.

Cho biét nim nao tdc d6 ting trudng GDP cta Viét Nam thip nhat?

Toc dé tang trwéng GDP Viét Nam
trong 6 nam

6,68 6,81 7,02
6 7.08
6,21
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Tbe d6 tang (%)
=y

2015 2016 2017 2018 2019 2020

Nam
A. 2018. B. 2020. C. 2019. D. 2016.
Ciu2: Chohamsb y=f(x) c6 dd thi nhu hinh v&. Ham sé y = f(x) nghich bién trén khoang nao
sau day?
v
oL, x
A
\
A. (—0;10). B. R. C. (0;+00). D. (—0;0).

Cau3: Tim cosin goc gilta 2 duong thang A, :x+2y—-7=0va A, :2x—4y+9=0.

3 2 -3 3
A ——=. B. —~. Cc. 2, D. Z.
J5 NG 5 5

Caud4: Chohamsd y= f(x)=ax’+bx+c c6dd thi nhu hinh v&. Dat A=b"—4ac, tim ddu cta a va

A.

A.a>0,A=0. B.a>0,A>0. C.a<0,A>0. D.a<0,A=0.



Cau 5:

Cau 6:

Cau 7:

Cau 8:

Cau 9:

Cau 10:

Cau 11:

Cau 12:

Cau 13:

Cau 14:

Trong mit phang toa dd Oxy, cho hai duong d, :ax+by+c=0(a’ +b” #0) va

d,:dx+b'y+c =0(a'b'c' #0). Véi diéu kién nio sau ddy thi hai duong thang d, va d, song

song?
AL_L e B.4_b_¢ C.ad+bb=0. D. L0
a b a b a b

Trong mit phing toa 46 Oxy, duong thang nao sau day triung voi duong thing d : 2x+y—1=07?
A. 4x+2y-2=0. B. 2x+y-2=0. C. x+2y-1=0. D. 4x+2y—-1=0.

Puong thing d :3x—2y+1=0 vudng goc v6i dudng thing nao sau day?
A. 2x+3y+1=0. B. 6x—4y+2=0. C. 2x+3y+2=0. D. 3x-2y+2=0.

Dudng thang di qua diém M (2;5) va nhan U= (2;—1) 1am vecto chi phuong c6 phwong trinh

tham s 1a
x=2—t x=2+2t x=-2+2t x=2+2t
A. . B. . C. : D. .
y=5+t y=5+t y=5+t y=5-t
N 9 X = 1 - t z 2
Trong mat phang Oxy, duong thang d : { by cat truc hoanh tai diém co toa do
y=-2+
A. (-1;0). B. (0;-3). C. (-2;0). D. (0;-1).
Cho ham s6 bac hai y = f(x) c6 d6 thi nhu hinh v& dudi ddy. Tim tit ca gia trj thuc cia x dé
f(x)<0.
}'JL
\ -2 X
_4\ [1]
L,
A. xe(—4;0). B. xe[—4;0]. C. x e(—o;—4). D. xe(0;+oo).

Puong thang d :3x+7y+1=0 song song v&i dudng thang nao sau diy?
A. 3x+7y+2=0. B. 3x-7y+1=0. C. 7x+3y+2=0. D. 7x-3y+2=0.

Trong mit phing toa d6 Oxy, dudng thing nao sau day vudng goc voi dudng thing
x=1+2¢t

d: ?
y=2-3t

A. 2x-3y+1=0. B. x+2y+1=0. C. 2x+y+3=0. D. 3x+2y-5=0.

Diém nao sau day khong thudc d6 thi ham s6 y = 4x°.

A. (0;0). B. (1;4). C. Glj D. (—-1;—4).

Do thi dudi day la ctia ham so nao?



Cau 15:

Cau 16:

Cau 17:

Cau 18:

Cau 19:

Cau 20:

-1 |0

A. y=x"+4x+1. B. y=x"+2x+1. C.y=x"-2x+1. D. y=—x"+2x+3.

Tap gia tri cia ham s6 y=2x"+2 la

A. R B. [2;+0). C. [4;+). D. (2;+x).

Duong thing di qua hai diém A4(1;1), B(2;-1) c6 phuong trinh tong quét la

A. x—4y+2=0. B. x+4y+2=0. C. 2x+y-3=0. D. 2x+y+8=0.

Cho parabol y=ax’ +bx+c ¢6 d6 thi nhu hinh v& duédi day. Khang dinh nao dudi ddy ding?
y

1/ \
Y

\FH

A. a<0,b>0,c>0. B.a<0,b<0,c>0. C.a<0,b>0,c<0. D.a<0,b<0,c<0

Cho ham s xac dinh boi bang sau

X 2 4 7 9 10
y 10 17 8 5 2
Tap gia tri cua ham so 1a
A. {-2;5:8,10;17}.  B.{2;4;7;9;10}. C. (-2:17). D. (2;10).

Puong tron di qua 3 diém 0(0;0), B(0;4), C(4;0) c6 phuong trinh
A X +)y +4x—4y=0. B. x’ +y’ +4x+4y =0.

C. x’+) —4x-4y=0.D. ¥’ +y* —4x+4y=0.
Lugng mua trung binh y(mm)cua tinh 4 tir thang x(thdng), véi x tir thang 1 dén thang 6

ndm 2023 duoc cho bdi bang sau 1a mot ham s6 y cia x. Tim tdp xac dinh cia ham sd y cua

X.

1 2 3 4 5 6
50 30 40 60 70 80

Thoi diém (Thing)

A. [30;80].
C. {1;2;3;4;5;6}.

B. {30;40;50;60;70;80}.
D. [L1;6].



Cau 21:

Cau 22:

Cau 23:

Cau 24:

Cau 25:

Cau 26:

Cau 27:

Cau 28:

Cau 29:

Cau 30:

Cau 31:

Trong mit phang Oxy, dudng thing (d):5x—3y+2=0. Vecto ndo sau ddy 1a mot vecto phap
tuyén ctia duong thang (d)?
A. n=(5;-3). B. n=(-3;2). C. n=(52). D. n=(2;3).

Bang sau cho biét dan s6 ctia Viét Nam tir nam 2015 dén nam 2020. Dén sb ctia Viét Nam nim
2018 la

2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019 | 2020
92,7 93,6 94,6 95,5 96,4 97,3

A. 93,6. B. 95,5. C. 97,3. D. 92,7.

Xét hai dai lugng x, y phu thudc vao nhau tmg vé1 bdn hé thie dudi day. C6 bao nhiéu y trong
moi mot hé thirc 1a ham so cua x.

1)y=2x+1. 2)y=\/m. 3) y =x-1.4) x’ +y* =0.

A. 4. B. 2. C. 3. D. 1.

Tap xac dinh ctia ham s6 1 (x)= Ji-x 1a

A. D=(1;+oo). B. D=(—oo;1). C. D=[1;+oo). D. D=(—oo; 1].

Trong mit phang Oxy, cho hai diém 4(-1;2), B(5;4)duong tron duong kinh 4B c6 phuong

trinh 1a
A (x=2) +(y-3)" =10. B. (x-2)" +(y+3)" =10.
C. (x+2)2+(y—3)2=10. D. (x+2)2+(y+3)2=10.

Phuong trinh nao sau day la phuong trinh cua duong tron tam / (2; 1), ban kinh bang V59
A. (x+2) +(y-1)" =5, B. (x=2) +(y+1)’ =+5.

C. (x=2) +(y-1)" =5, D. (x=2) +(y+1)" =25.

Trong mit phang Oxy, xét vi tri tuong d6i ctia hai duong thang d,: x+y+1=0 va
d,:x+y-10=0.

A. Cit nhung khong vudng goc. B. Vuong gdc véi nhau.
C. Trung nhau. D. Song song véi nhau.

Puong tron tdm 7(2;1) va di qua diém M (1;1) c6 phuong trinh 1a

A X +y"—4x-2y+4=0. B. ¥’ +)’ —4x+2y—4=0.

C. X’ +y" +4x-2y—4=0. D. x>+’ —4x-2y-4=0.

Trong mit phing toa d6 Oxy, duong thing nao sau day cit voi duong thing d:x+3y—-5=0?
A. 2x+6y+5=0. B. 3x+9y-10=0. C. x+3y—-1=0. D. x+2y+1=0.
Trong mit phang toa d6 Oxy, dudng thang 2x+3y—6=0 c6 mot vecto chi phuong 1a

A. u=(1;2). B. u =(3;-2). C.u=(2;3). D. u =(-11).

Cho ham s6 y = f (x)=ax’ +bx+c c6 dd thi nhu hinh v&. Khang dinh nao sau déy sai?



Cau 32:

Cau 33:

Cau 34:

Cau 35:

y
g1/ \3 x
O/\

A. f(H)=0. B. f(-3)<0. C. f(5)<0. D. f(2)<0.

Trong mit phing toa do Oxy, duong thing nao sau ddy khéng song song voi duong thing
d:2x+y+2=07?
A, 4x+2y+2=0. B. 2x—y+5=0. C.2x—y+2=0. D. 4x+2y-1=0.
Trong mit phang toa d6 Oxy, tim toa d6 giao diém cua hai duong thing d:x+y—3=0 va
d 2x+y-4=0.
A. (L-1). B. (1;2) C. (21). D. (-L-1).
Cho dudng tron (C): x> +y* —4x+6y—3=0.Tam / va ban kinh R cua dudng tron 1a
A. 1(-2;3), R=2. B. 1(-2;3), R=3. C. 1(3;-2), R=16. D. I1(2;-3), R=4.
Biéu d0 pho diém mon Ngit vin trong ki thi tot nghiép THPT ndm 2023 nhu sau:

Bi€u d6 phé diém thi THPT mén Ngir van - nam 2023
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Véi mdi mot murc diém ta déu xac dinh duge duy nhat mét so luong hoc sinh twong ung, do dé
day 1a mdt ham s0. Piém s06 ma cé nhiéu hoc sinh dat dugc nhiéu nhat 1a

A. 7,0. B. 7,25. C. 6,75. D. 7,5.

II. PHAN TU LUAN (GOM 04 CAU; 3,0 PIEM)



Cau 36:
Cau 37:

Cau 38:
Cau 39:

(1,0 diém) V& @6 thi ham s6 y =—x" +2x+3.

(0,5 diém) Mot rap chiéu phim c6 strc chira 1000 ngudi. Vi gia vé 40 nghin dong trung binh
s& ¢6 khoang 300 ngudi dén rap xem phim mdi ngay. Pé ting s6 luong vé ban ra, rap chiéu phim
da khao sat thi truong va thdy ring néu gia vé ctr giam 10 nghin dong s& ¢6 thém 100 ngudi dén
rap xem phim mdi ngdy. Lai mdi ngay cua rap chiéu phim chiém 30% tién doanh thu mdi ngay.
Vay gia vé duge ban trong khoang nao thi 1i suat mdi ngay hon 3648 nghin dong.

(1,0 diém) Giai phuong trinh sau: v/2x*> —8x+6 =3—x.

(0,5 diém) Trén mit phang toa do Oxy, mét vt chuyén dong nhanh trén duong tron (C) c6
phuong trinh x*+ y*= 169. Khi t6i vi tri M (5;12) thi vat bi ving khéi quy dao tron va ngay
sau d0, trong mot khoang thoi gian ngin bay theo hudng tiép tuyén ciia dudng tron. Hoi trong
khoang thoi gian ngin ngay sau khi ving ra khoi duong tron (C ),Vat chuyén dong trén dudng

thang nao?



